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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   14/2023

ΑΠΟΦΑΣΗ   51/2023

Στην Καλαμάτα σήμερα την 30η Οκτωβρίου 2023, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00, συνέρχεται 
στην 14η/2023 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 112412/25-10-2023 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα 
με το νόμο και που πραγματοποιείται στο γραφείο του Προέδρου της, στο Δημοτικό  
Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 99 (3ος όροφος Α’ κτιρίου) και όχι στον καθορισμένο χώρο 
συνεδρίασης (ισόγειο Α΄κτιρίου), λόγω πραγματοποίησης στο χώρο αυτό σύσκεψης εργασίας. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Μπασακίδης Νικόλαος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος  της  Επιτροπής  Ποιότητας  Ζωής  και  από  τα τακτικά  μέλη  του Σώματος οι κ.κ. 
1) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 2) Καραγιάννης Ανδρέας, 3) Μαστραγγελόπουλος 
Δημήτριος,  4) Τσαπόγας Κωνσταντίνος και 5) Φαββατάς Δημήτριος.

Δεν  παραβρίσκονται   αν  και  κλήθηκαν  νόμιμα τα  τακτικά μέλη κ.κ. 1) Δρούγας Παντελής, 
2) Λιάππας Λεωνίδας και  3) Μπαρούνη Μαρία.

Στη συνεδρίαση επίσης κλήθηκαν οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Αρφαρών κ. Ματθαίος Αριστοτέλης και Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης, επειδή στην 
ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες, οι 
οποίοι δεν παραβρίσκονται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.
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Με την έναρξη της συνεδρίασης εξελίσσεται η εξής διαλογικής συζήτηση:

Υπάρχει ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης που αφορά την έγκριση 
συμπληρωματικών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του ειδικού δικτύου 

του Δήμου Καλαμάτας για την υλοποίηση του έργου της ΔΕΥΑΚ «Αντικατάσταση δικτύου 
ύδρευσης στη Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας – Β΄ φάση». 
Η εισήγηση είναι να συζητηθεί προ ημερησίας γιατί, εντάξει, και η Επιτροπή μας δεν 
συνεδριάζει και μια φορά την εβδομάδα να πούμε …, και επειδή πρόκειται για υλοποίηση 
έργου, καλό είναι να το συζητήσουμε. 
Συμφωνούμε; 

ΤΣΑΠΟΓΑΣ: Μάλιστα. 

Εγώ δεν έχω αντίρρηση, Πρόεδρε, να συζητηθεί, απλώς όμως επειδή πολλές 
φορές οι συγκεκριμένες παρεμβάσεις παρουσιάζουν προβλήματα, κυκλοφοριακά 

προβλήματα, θα ήθελα να υπάρχει και απόφαση της Τοπικής Κοινότητας. Δεν υπάρχει αυτό. 

Η Τοπική Κοινότητα δεν συνεδρίασε, δεν είχε απαρτία, και είναι ένα θέμα το 
οποίο θα πρέπει να το λάβουμε υπόψη μας και να δώσουμε και λύση κιόλας, να 

το λάβουμε και όπως πολύ σωστά το βάζετε αλλά πρέπει να δώσουμε και ταυτόχρονα και 
λύση. Τι να κάνουμε τώρα σ’ αυτή την περίπτωση; Μην ξαναβρεθούμε πάλι αύριο-μεθαύριο 
εδώ πέρα. Αυτό λέω. 

Εγώ, Πρόεδρε, το γνωρίζεις όλα αυτά τα χρόνια έχω μια άποψη και αυτή ισχύει 
και γι’ αυτό το θέμα, όταν δεν υπάρχει απόφαση Τοπικού Συμβουλίου ψηφίζω 

ΛΕΥΚΟ. 

Κώστα; 

ΤΣΑΠΟΓΑΣ: Και εγώ ΛΕΥΚΟ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οπότε ως προς το κατεπείγον ΟΜΟΦΩΝΑ… 

Για το κατεπείγον ΟΜΟΦΩΝΑ αλλά όσον αφορά αυτό, επειδή δεν υπάρχει 
απόφαση της Κοινότητος ΛΕΥΚΟ. Γι’ αυτό τον λόγο. Θέλω να το επισημάνεις 

αυτό, έτσι;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι. 

Το με αριθμ. πρωτ. 112529/25-10-2023 σχετικό εισηγητικό σημείωμα του Τμήματος 
Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας - Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, που μαζί και με το συνημμένο σ’ αυτό 
έγγραφο είχαν σταλεί στα Μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής προς ενημέρωση, 

το οποίο αφορά στο εκτός ημερησίας διάταξης  θέμα που το Σώμα σύμφωνα με τα 
προαναφερόμενα ομόφωνα αποδέχθηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά θέματα λόγω του 
κατεπείγοντος χαρακτήρα του, με τίτλο:

Έγκριση συμπληρωματικών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού 
δικτύου του Δήμου Καλαμάτας (οδός Αριστομένους) για την υλοποίηση του έργου 

της ΔΕΥΑΚ «Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης στη Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας 
Β΄ Φάση». 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 
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έχει αναλυτικά ως εξής:

ΘΕΜΑ: Έγκριση συμπληρωματικών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού δικτύου 
του Δήμου Καλαμάτας (οδός Αριστομένους) για την υλοποίηση του έργου της ΔΕΥΑΚ: 
«ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Β’ ΦΑΣΗ» 

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 112450/25-10-2023 εισερχόμενο έγγραφο της ΔΕΥΑΚ

Με το παραπάνω υπ’ αρ. πρωτ. 112450/25-10-2023 εισερχόμενο έγγραφο η Δημοτική Επιχείρηση 
Ύδρευσης – Αποχέτευσης Καλαμάτας (ΔΕΥΑΚ) απέστειλε απαιτούμενες συμπληρωματικές 
κυκλοφοριακές ρυθμίσεις προκειμένου να υλοποιηθεί το έργο «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 
ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Β’ ΦΑΣΗ».

Όπως αναφέρεται στο υπ’ αρ. πρωτ. 112450/25-10-2023 εισερχόμενο έγγραφο, έχουν ληφθεί οι υπ’ 
αριθμ. 9/2022, 54/2022 Αποφάσεις ΕΠΖ και 68/2023 Απόφαση ΔΣ, για το υπό εκτέλεση έργο του 
θέματος με το οποίο πραγματοποιείται η αντικατάσταση ενός σημαντικού μεγέθους τμήματος του 
εσωτερικού δικτύου ύδρευσης της πόλης. Οι εργασίες που προγραμματίζεται να εκτελεστούν το 
αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα γίνουν στην οδό Αριστομένους, μεταξύ των οδών Νικηταρά 
και Βασ. Γεωργίου, και γι’ αυτές απαιτείται η έγκριση συμπληρωματικών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων. 
Για το σύνολο του έργου έχει ληφθεί η υπ’ αριθμ. 35431/17-7-2020 άδεια τομής οδοστρωμάτων από 
το Δήμο Καλαμάτας.

Επισημαίνεται ότι τα μέτρα των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων θα ισχύουν για το χρονικό διάστημα 
από τις 07:30 έως τις 16:00 κάθε ημέρας. Η ακριβής ημερομηνία έναρξης εργασιών θα 
γνωστοποιείται εγκαίρως, προκειμένου να ενημερώνεται το τμήμα Τροχαίας της Αστυνομικής Δ/νσης 
καθώς και οι δημότες μέσω των απαιτούμενων δημοσιεύσεων.

Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που προτείνονται για την εκτέλεση των εργασιών σε κάθε τμήμα της 
οδού Αριστομένους αναλύονται ως εξής:

• Απαγόρευση στάθμευσης.

• Αποκλεισμός της κυκλοφορίας για μικρά χρονικά διαστήματα στις κάθετες στην Αριστομένους 
οδούς (Νικηταρά, Παυσανίου, Καίσαρη, Πολυχάρους, Γεωργούλη και Βαλαωρίτου), στα σημεία 
διασταύρωσης αυτών με την οδό Αριστομένους. Στις θέσεις αυτές και μέχρι την επανεπίχωση 
των σκαμμάτων, θα γίνονται προσωρινές γεφυρώσεις στα σκάμματα με φύλλα λαμαρίνας 
ικανού πάχους και αντοχής, για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας των οχημάτων.

Οι εργασίες που αφορούν στις εκσκαφές, τοποθέτηση των αγωγών και επανεπίχωση των σκαμμάτων 
δεν θα γίνουν ταυτόχρονα σε όλο το μήκος της οδού Αριστομένους και η πρόοδος των εργασιών θα 
εξελίσσεται ανά οικοδομικό τετράγωνο. Η τελική αποκατάσταση της επιφάνειας του οδοστρώματος 
θα ακολουθεί σε μεταγενέστερο χρόνο (εντός επτά ημερών). Η χρονική διάρκεια εκτέλεσης για το 
σύνολο των τμημάτων της οδού Αριστομένους εκτιμάται σε είκοσι (20) εργάσιμες ημέρες.

Επίσης, σχετικά με τα παραπάνω έγγραφα επισημαίνεται ότι θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν τα 
πρότυπα σχέδια σήμανσης ανάλογα με την περίπτωση, όπως αυτά αναφέρονται στην Απόφαση 
Αριθ.ΔΙΠΑΔ/οικ/502 (ΦΕΚ Β’ 946/2003). Τέλος, με βάση την Απόφαση Αριθ.ΔΙΠΑΔ/οικ/502 (ΦΕΚ Β’ 
946/2003), αλλά και τις Οδηγίες Μελετών Οδικών Έργων (ΟΜΟΕ – ΣΕΕΟ, Τεύχος 7: Σήμανση 
Εκτελούμενων Έργων σε Οδούς), η μελέτη σήμανσης και ασφάλισης, σε εργοτάξια κατά μήκος οδού 
εν λειτουργία, εκπονείται από μηχανικό, κάτοχο μελετητικού πτυχίου στην κατηγορία των 
συγκοινωνιακών έργων, με μέριμνα και ευθύνη του αναδόχου του έργου, και εγκρίνεται από την 
Υπηρεσία. Επισημαίνεται ότι η εν λόγω μελέτη δεν έχει υπογραφή αρμοδίου μηχανικού.

Κατόπιν των παραπάνω, ε ι σ η γ ο ύ μ α σ τ ε:
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Να εγκριθεί η προτεινόμενη συμπληρωματική διευθέτηση κυκλοφορίας από τις 07:30 έως τις 16:00 
κάθε ημέρας στην οδό Αριστομένους, με υλοποίηση της κατάλληλης ανά περίπτωση σήμανσης από 
τον ανάδοχο, προκειμένου να υλοποιηθεί το έργο «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΗ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Β’ ΦΑΣΗ», ήτοι η εργοταξιακή οργάνωση και η εκτέλεση των 
εργασιών να πραγματοποιηθούν όπως αναλυτικά περιγράφηκαν ανωτέρω, και συνοπτικά ως 
ακολούθως:
• Απαγόρευση στάθμευσης.
• Αποκλεισμός της κυκλοφορίας για μικρά χρονικά διαστήματα στις κάθετες οδούς στην οδό 

Αριστομένους (Νικηταρά, Παυσανίου, Καίσαρη, Πολυχάρους, Γεωργούλη και Βαλαωρίτου). 
Το χρονικό διάστημα για την ολοκλήρωση των εργασιών για το σύνολο των τμημάτων της οδού 
Αριστομένους εκτιμάται σε είκοσι (20) εργάσιμες ημέρες.

Ο Δήμαρχος Καλαμάτας
«Με εντολή»

Η Αντιδήμαρχος Καλαμάτας

ΜΑΡΙΑ ΑΓΓΕΛΗ

Συνημμένα:
1. Το με αρ. πρωτ. 112450/25-10-2023 εισερχόμενο έγγραφο της ΔΕΥΑΚ.

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις του άρθρου 82 του Ν. 3463/2006 και των 
άρθρων 73, 75, 83  &  84 του Ν. 3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, καθώς 
επίσης και τη δήλωση ΛΕΥΚΗΣ ψήφου από τους κ.κ. Φαββατά και Τσαπόγα,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕ Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Υιοθετεί το με αριθμ. πρωτ. 112529/25-10-2023 εισηγητικό σημείωμα του 
Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας - Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & 
Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, το οποίο 
καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής, σχετικά με την  έγκριση 
συμπληρωματικών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού δικτύου του 
Δήμου Καλαμάτας (οδός Αριστομένους) για την υλοποίηση του έργου της της 
Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης Καλαμάτας (Δ.Ε.Υ.Α.Κ.) 
«ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
Β’ ΦΑΣΗ», 

και συγκεκριμένα εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας την έγκριση 
συμπληρωματικής διευθέτησης της κυκλοφορίας από τις 07:30 έως τις 16:00 κάθε 
ημέρας στην οδό Αριστομένους, με υλοποίηση της κατάλληλης ανά περίπτωση 
σήμανσης από τον ανάδοχο του άνω έργου της Δ.Ε.Υ.Α.Κ. προκειμένου να 
υλοποιηθεί αυτό, ήτοι η εργοταξιακή οργάνωση και η εκτέλεση των εργασιών να 
πραγματοποιηθούν όπως αναλυτικά περιγράφονται στο προαναφερόμενο  
εισηγητικό σημείωμα και συνοπτικά ως ακολούθως:
• Απαγόρευση στάθμευσης.
• Αποκλεισμός της κυκλοφορίας για μικρά χρονικά διαστήματα στις κάθετες 

οδούς στην οδό Αριστομένους (Νικηταρά, Παυσανίου, Καίσαρη, Πολυχάρους, 
Γεωργούλη και Βαλαωρίτου). 

Το χρονικό διάστημα για την ολοκλήρωση των εργασιών για το σύνολο των 
τμημάτων της οδού Αριστομένους εκτιμάται σε είκοσι (20) εργάσιμες ημέρες.
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Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο στο σύνολό του υπογράφεται όπως 
ακολουθεί :

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ          ΤΑ ΜΕΛΗ

Μπασακίδης Νικόλαος 1. Αθανασόπουλος Κων/νος

2. Καραγιάννης Ανδρέας

3. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος

4. Τσαπόγας Κωνσταντίνος

5. Φαββατάς Δημήτριος

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΝΙΚΟΣ Β. ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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